
 

 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL COLINA DE SÃO FRANCISCO 
 

 
ATA DA 7º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO  

PARQUE COLINA DE SÃO FRANCISCO. 
(Biênio 2025-2027) 

 

 

Local: Reunião realizada de forma online, via google meet. 

Data: 04/03/2026 

Horário: 10:15 

 

I. PAUTA: 

➢ Leitura e aprovação da Ata da 6ª Reunião Ordinária; 

➢ Atualização dos serviços realizados (informes gerais); 

➢ Regulamento de Uso do parque; 

➢ Evento de reabertura do parque; 

 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, reuniu-se o Conselho 

Gestor do Parque Municipal Colina de São Francisco, de forma on-line, por meio do 

aplicativo Google Meet, para a realização da 7ª reunião ordinária. Estavam presentes na 

reunião os seguintes conselheiros: o Gestor do Parque Municipal Colina de São Francisco 

e Coordenador do Conselho Gestor, Guilherme Henrique Silva Pereira (presencialmente), 

bem como os conselheiros do segmento frequentadores: Luiz Antunes Horta 

(presencialmente), Rosana Louro Ferreira Silva (on-line); e do segmento entidades: 

AVIVE – Associação Vila Que Te Quero Verde, representada por Lavínia Moraes de A. 

Nogueira Junqueira (on-line). 

 

➢ Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior  

 

A ata da 6ª Reunião Ordinária foi lida pelo Administrador Guilherme Henrique Silva 

Pereira, sendo aprovada por unanimidade. Informou-se que o documento será 

encaminhado para inclusão no SEI e posterior publicação. 

 

➢ Atualização dos serviços realizados (Informes gerais) 

 

O Administrador Guilherme Henrique Silva Pereira informou aos conselheiros sobre 

o processo SEI nº 6027.2021/001281-2, referente ao contrato da empresa Potenza, bem 

como acerca dos gastos previstos para o conjunto de parques ao qual o Parque Colina de 

São Francisco pertence. 

 

 



Informou, ainda, sobre a visita técnica agendada pela empresa Ecoamper, 

destinada ao levantamento dos serviços necessários para a manutenção dos postes de 

iluminação das trilhas. 

 

Comunicou que aguarda retorno dos profissionais de yoga quanto à realização de 

atividades voluntárias no Parque Colina de São Francisco. 

 

Guilherme relatou que realizou nova cobrança referente à finalização dos serviços 

pendentes de manutenção, quais sejam: manutenção dos bancos de madeira, pintura do 

gradil e das grades de guarda-corpo, reparos nas pedras portuguesas e manutenção das 

luminárias das trilhas. 

 

Conforme previamente definido e aprovado via e-mail, Guilherme informou que 

encaminhou à SVMA os representantes do poder público que irão compor o Conselho 

Gestor do Parque Colina de São Francisco, considerando seu caráter paritário, sendo 

eles: Secretaria Municipal de Cultura e Economia Criativa, Secretaria Municipal de 

Esporte e Lazer, Secretaria Municipal de Urbanismo e Licenciamento e Subprefeitura do 

Butantã. 

 

Guilherme informou também sobre a visita realizada ao parque pela empresa SP 

Security, que, em parceria com a SVMA, será responsável pela instalação de câmeras de 

monitoramento. A visita teve como objetivo o reconhecimento das características do 

parque, incluindo a quantidade de portarias e a extensão das trilhas. 

 

Comunicou que foi realizada tomografia em algumas árvores, com a finalidade de 

avaliar suas condições estruturais e possíveis riscos de queda. 

 

Guilherme informou que as novas portas já foram instaladas, encontrando-se em 

fase final de acabamento. 

 

➢ Regulamento de Uso do Parque  

 

O Administrador informou que o Regulamento de Uso do Parque foi aprovado por 

unanimidade via e-mail e encaminhado ao setor jurídico da SVMA para análise. Após 

apreciação, o documento poderá ser publicado ou, caso necessário, retornará para 

ajustes. 

 

➢ Evento de reabertura do parque 

 

Guilherme apresentou propostas para a realização das atividades de reabertura do 

parque, inicialmente previstas para os dias 30 e 31 de maio e 06 de junho. Após análise 

pelo conselho, definiu-se concentrar as atividades no dia 31/05, com divulgação nos 

condomínios do entorno, escolas e no bairro. Ficou estabelecida a realização de 

apresentação teatral pela Cia. de Teatro, bem como de atividades de educação 

ambiental, com apoio da Comissão de Educação Ambiental. 

 

A conselheira Rosana informou que irá elaborar uma proposta estruturada para a 

realização de atividades de educação ambiental, contemplando programação, diretrizes 

relacionadas à unidade de conservação e a elaboração de um Plano de Educação 



Ambiental anual. Informou, ainda, que realizará diálogo com a Comissão de Educação 

Ambiental para alinhamento da proposta referente às atividades do dia 31 de maio. 

 

A conselheira Lavinia ressaltou a importância de estabelecer contato com as 

escolas, visando incentivar sua participação em eventos e visitas ao parque. Em 

complemento, Guilherme informou que realizará contato com as escolas do entorno, com 

o objetivo de fortalecer a relação entre o parque e as instituições de ensino, fomentar a 

utilização do espaço público e buscar apoio na participação do evento de reinauguração. 

 

➢ Assuntos gerais 

 

Os conselheiros propuseram a verificação da área de extensão do parque, 

incluindo a análise das áreas verdes pertencentes a condomínios no entorno, com vistas 

à realização de estudo técnico da área, visando à melhor compreensão de suas 

características e potencialidades. 

 

Guilherme complementou informando que, a partir desse estudo e da definição da 

fauna e flora locais, poderão ser elaborados materiais informativos, como panfletos, com o 

objetivo de subsidiar ações de educação ambiental no parque. Informou, ainda, que 

realizará o levantamento de estudos existentes, organizando uma base de dados e 

documentos que servirão de referência para essas iniciativas, destacando que a 

conselheira Lavínia já encaminhou alguns materiais que contribuirão para a composição 

dessa base de dados. 

 

A conselheira Lavínia destacou a necessidade de identificar, no sistema SEI, os 

processos relacionados às verbas destinadas ao parque, incluindo informações referentes 

ao contrato com a empresa MPE Engenharia. 

 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador(a) 

Guilherme Henrique Silva Pereira encerrou os trabalhos da 7º Reunião Ordinária do 

Conselho Gestor do Parque Colina de São Francisco. 

 

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 

como ANEXO 1 desta Ata. 

 

 

 

São Paulo, 15 de março de 2026. 

 

 

Conferência: 

 

 

 

________________________ 

Nome do Gestor 

Gestor do Parque Colina de São Francisco 

Coordenador do Conselho Gestor  
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